

地下综合管廊有“身份证”啦

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)12月27日,走进晋源东区地下综合管廊,细看沿路的智能井盖、通风口、投料口、吊装口,发现每个设备上都标定了一个特殊的二维码,用微信扫一扫,识别二维码,该设备的名称、编码、用途、联系人、联系方式、权属单位一目了然。

“这是我们将在互联网+技术和全民互动相结合,为管廊及其设施设备专门定制的‘身份证’,在晋源区晋溪路、乾阳街共800多个设施设备上都标定了二维码。作为太原市第一条综合管廊,此举极大提升了地下管廊设施设备的安全性。”中铁十二局集团电气化工程有限公司分项目经理张异凡说道。

作为城市生命线,太原市晋源东区地下综合管廊位于地下15米至20余米的深处,是一条集供水、供电、燃气及各类通信缆线等敷设于一体的地下通道,里面涵盖了许多设施设备。管廊全长10.15公里。项目于2020年1月1日正式开始运营,截至目前,已安全运营1450余天。

“二维码标定,不仅能高效、便捷、快速地发现安全隐患,还降低了巡检盲点产生,实现设备管理制度化、流程化、信息化全覆盖,真正做到智慧管廊全民监督,极大地提升了设备管理水平。”张异凡介绍,一般情况下,群众若发现安全隐患或突发紧急情况,能及时与项目部沟通处理,真正实现全民监督巡检维

护综合管廊。此外,巡检人员发现设备出现问题时,也可以现场扫二维码,及时填写报修单,以图片、音视频等形式上报故障情况,系统会将信息发送给指定责任人。

据了解,晋源东区地下综合管廊目前已形成古城大街(乾阳街)、纬三路(晋溪街)、实验路(芸欣路)、经二路(凤翔路)、经三路(雁栖路)两横三纵的布局,配属控制中心、污水泵站、总配电室各一座,同时收纳了燃气、热力、供水、供电、网络通信、污水、雨水、再生水等管线入廊,是国内当年入廊管线最多、工程体量最大的综合管廊工程。其中,雨污水舱是全国首个将雨污水管线入廊的管廊项目,有效缓解了太

原市污水以及汛期雨水排放问题,提高了汛期雨水收集和污水排放能力。

下一步,项目部将不断创新运用设备“身份证”,实现精准管控,精准定位,为设备的安全高效运行提供有力保障。同时,积极动员全体职工参与到隐患排查项目中,以“补短板、堵漏洞”为目标,持续提升现场安全管控水平,全面确保装置的安全平稳运行。

智慧城市

阅读共分享 社区飘书香

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 王俊芳)为深入推进全民阅读,让大家与书为伴,养成爱读书的良好习惯,日前,义井街道新时代文明实践所联合太原广播电视台、晋源区新时代文明实践中心开展主题为“信心与力量”的读书分享活动。太原广播电视台华谊读书会主持人、义井街道各社区书记、团工委代表、退役军人代表、少数民族代表、党员代表等30余人参加活动。

读书会围绕当代著名作家路遥先生的巨作《平凡的世界》展开分享讨论,作为领读老师,读书会主持人带领大家对书本内容进行讲读,用渊博的学识和独特有趣的讲解方式,让大家接触到了不一样的《平凡的世界》。活动现场气氛热烈,讲解内容丰富,大家纷纷结合自身经历开始分

享感悟与心得,认为《平凡的世界》是一部值得反复阅读的经典著作,能够从中引发对生活的思考并且感悟到很多人生哲理。“我在这本书里读更多对于人生目标和奋斗理想该如何去追求、去实现的答案,而且读一本好书可以给自己带来信心和力量。”参与读书分享活动的张女士表示。

“下一步,我们将继续开展读书进社区活动,带领辖区居民参与到阅读中来,不断丰富大家的精神世界,推动居民们形成爱读书、读好书、善读书的文明风尚,推进辖区文化建设,弘扬新时代正能量。”义井街道党委书记张美表示。

全民阅读

党员进社区 普法解民忧

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 曹小莉)“平时我们对电信诈骗方面的法律知识了解得不够系统,举办这样的活动,既提升了法律知识,又增强了自我保护意识,真是太好了。”12月28日,参加了社区举办的普法宣讲活动后,家住古交市西曲街道迎宾路社区的居民杨先生受益匪浅。

为发挥在职党员参与社区建设、服务群众的先锋模范作用,畅通为民服务通道,迎宾路社区开展“在职党员进社区 普法宣传解民忧”主题宣讲活动,给辖区居民带来了一堂精彩、实用的法律知识课。

民间借贷、杀猪盘、邻里纠纷……

活动中,该社区在职党员、古交市人民法院刑事庭庭长张恩忠,围绕居民日常遇到的法律问题,结合真实法律案例,用通俗易懂的语言,给居民细致讲解。大家认真听讲,还不时就自己的疑惑进行提问,学习气氛十分活跃。

迎宾路社区党支部书记殷爱忠表示,今后将不断深化在职党员进社区活动和“我为群众办实事”实践活动,引导人民群众形成办事依法、遇事找法、解决问题用法的良好法治氛围,不断提高群众的安全感和满意度。

法治宣传教育



倡导“文明餐桌” 引领节约新“食”尚

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张玉洁 文/摄)元旦将至,为提高社区居民文明用餐意识,引导居民自觉珍惜粮食,倡导新“食”尚,12月27日,铁匠巷社区工作人员和网格员,深入辖区餐饮门店,开展“光盘行动·文明餐桌”宣传活动。

当天,社区工作人员和网格员来到辖区餐饮门店,发放食品安全宣传手册,宣传普及节约粮食的意义,倡议大家“不剩菜不剩饭”“科学点餐理性消费”。网格员还督促餐饮门店经营者,严格把控食材质量,在勤俭节约的同时,不能忽略食品安全。活动得到了餐饮

门店和顾客的积极配合,不少门店在店内悬挂和张贴宣传节约粮食、光盘行动、使用公勺公筷的公益广告,并在餐桌摆放公勺公筷。

社区党委书记表示,元旦将至,此次宣传活动在辖区营造了“节约为荣,浪费可耻”的良好氛围,增强了广大居民的公共卫生意识和文明用餐理念。

反对浪费 崇尚节约

居民出入不便 设立专用通道

本报讯(记者 韩睿 通讯员 康丽丽 文/摄)单元楼门口的残疾人通道常被违停车辆占道,导致轮椅出行不便。经解放南路二社区和迎泽区特殊教育中心学校携手努力,12月底,该单元楼门口设立了“专用通道”显眼标识,为居民解决了后顾之忧。

前段时间,解放南路二社区网格员郝昭君在辖区走访时,接到家住文源巷8号山医大一院宿舍一楼居民、肢体一级残疾人赵大爷求助。原来,老人家门口的缓坡前常有车辆停放堵住出口,导致他的轮椅出入不便,希望社区帮忙设立一些明显的标识,以提醒周边居民。

解放南路二社区干部通过迎泽区“微心愿”服务平台发布了这条消息后,迎泽区特殊教育中心学校和社区取得联系,12月26日,双方工作人员来到现场,在门口设立了无障碍设施和明显的交通标识,包括一个铁质通行告示牌和方便轮椅进出的缓坡支撑垫,并在地面喷上了禁停标志。随后社区网格员现场拍照后发到小区群内,提醒广大居民切勿在此乱停车,住户们纷纷响应。

赵大爷非常激动,对专程协调此事的解放南路二社区主任周渺、社区网格员和特教学校工作人员一再致谢。



文明交通



12月28日,杨家堡社区与太原市煤气公司大营盘管理站在辖区内开展燃气安全隐患排查活动,保障社区居民的生命财产安全及燃气设施安全,防止发生燃气事故,努力营造安全稳定的社区环境。

周利芳 树蓉 摄